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UVOD 
 
        Zakon o prekršajima iz 2002., preteča sadašnjeg Prekršajnog zakona1

Priliv predmeta na prekršajnim sudovima u razdoblju 1999.-2007.

 koji je stupio na snagu 1. 
siječnja 2008. godine, unatoč dobrim konceptualnim polazištima i više dobrih rješenja, nije ispunio 
očekivanja. Njegova iznimna nomotehnička nesavršenost rezultat je vrlo neobičnog načina  
pripremanja koja je dovela do potpuno suprotnih rezultata od očekivanih. Umjesto da  Zakon o 
prekršajima dovede do smanjenja broja predmeta i efikasnijeg postupka,broj predmeta je i dalje 
rastao, uz brojne pravne probleme u praksi koji su proizlazili upravo iz loših i nedomišljenih 
nomotehničkih rješenja. 
 
        O neuspjehu Zakona o prekršajima  tadašnjem konceptu reforme pravosuđa koja je do 
racionalizacije pravosudne mreže pokušala doći izlagao je i pisao Prof. dr. sc. Ivo Josipović, 
profesor Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.  
 
Prekršajni zakon protiv neefikasnosti postupka 
 
        Iako je Zakon o prekršajima bio jedan od onih koji su se najdulje pripremali, gotovo pet 
godina, konačni je rezultat rada velike radne grupe sastavljene od stručnjaka za prekršajno pravo iz 
različitih resora i iz sveučilišnih redova dezavuiran spremnošću Ministarstva pravosuđa da 
nekritički prihvati i u postupak uputi, ne onu verziju zakona koju je pripremila radna grupa, već 
drugu, doslovno sačinjenu preko vikenda. O motivima takvog postupka onih koji su izradili taj 
prijedlog i onih koji su ga prihvatili, može se samo nagađati. Ali, rezultat je jasan. Iako je tekst 
zakona upućen u Sabor sadržavao kostur onoga što je željela radna grupa, pa i neka rješenja koja su 
se pokazala dobrim u praksi i koja novi Prekršajni zakon dalje razvija, Konačni je prijedlog Zakona 
sadržavao niz problematičnih rješenja i nedorečenosti. Zakonski аolufabrikat očito pripr emljen od 
osoba koje naprosto nisu vične pisanju propisa, morao je proći tri čitanja a podnesena su za tu vrst 
zakona rekordnih 89 amandmana od kojih je čak 60 prihvaćeno. Konačni proizvod bio je iznimno 
loš i relativno rano je sazrela svijest da se Zakon o prekršajima ne može popraviti amandmanima, 
već da je potrebno donijeti potpuno novi zakon. Zato je u Ministarstvu pravosuđa potkraj 2004. 
godine osnovana radna grupa koja je početno imala zadaću izraditi izmjene i dopune Zakona o 
prekršajima, no ubrzo se od toga odustalo, te je odlučeno da se piše potpuno novi  zakon. 
 
         Nužno je bilo doći spajanjem  prekršajnih i  općinskih sudova do boljih rezultata no naprotiv o 
uspješnosti  zakona  ponajbolje  govore brojevi o  nastavku  rasta broja   predmeta  pred prekršajnim  
sudovima i Visokim prekršajnim sudom,te rast broja predmeta koji su završili zastarom. Na 
hrvatskom putu u Europsku uniju, rad i organizacija pravosuđa često su se isticali kao problem koji 
treba riješiti. 
 
         Dramatično stanje u prekršajnopravnom sustavu najbolje ilustrira priljev predmeta u 
prekršajne sudove i Visoki prekršajni sud Republike Hrvatske:  
 

2

                                                
1  Zakon o prekršajima, Narodne novine, br. 88/02., 122/02., 187/03., 105/04. i 127/04 (dalje: 

ZOP) Prekršajni zakon, Narodne novine, br. 107/07, stupio na snagu 1. siječnja 2008. 

2  Izvor podataka su Godišnja izvješća o radu VPSRH i prekršajnih sudova za 1999.do 2007.godinu. 
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